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Двадцять другого грудня в Запорізькому національному університеті відбу-

лася конференція трудового колективу. На початку заходу головуючий – пер-

ший проректор Олександр Бондар зазначив, що вперше для цього важливого

заходу обрали новий – очно-дистанційний – формат. До президії заходу увійш-

ли ректор ЗНУ Микола Фролов, голова первинної профспілкової організації

Борис Павловський і голова студентської ради вишу Єгор Гуков. Активну участь

в організації та проведенні засідання взяли проректор з науково-педагогічної

роботи Юрій Каганов і вчений секретар Вченої ради Оксана Проценко.

Мандатна й лічильна комісія, члени якої здійснювали підрахунок голосів під

час голосування в аудиторії та в чаті, були обрані ще на минулій конференції

трудового колективу на дворічний термін.

Першим питанням порядку денного став звіт ректора Запорізького націо-

нального університету Миколи Фролова про виконання умов контракту за

2020 рік. На початку виступу Микола Олександрович зазначив, що 2020 рік

був сповнений труднощів, пов’язаних із пандемією Covid-19, спричиненими

нею змінами в суспільному житті й у діяльності закладів вищої освіти, зокрема

переходом на дистанційну форму навчання, нормативно-правовою діяльністю

МОН України у виші. Попри це, як наголосив ректор, злагоджена робота всьо-

го колективу університету, у якій взяли участь усі без винятку представники

факультетів, структурних підрозділів, студентської ради, дозволила з честю

подолати численні виклики сьогодення. Незважаючи ні на що, університет роз-

вивається, вдосконалює освітній процес і наукову діяльність, поліпшує матері-

ально-технічну базу тощо. Серед важливих змін у розвитку університету

Микола Фролов відзначив створення Інженерного навчально-наукового інсти-

туту на базі Інженерного інституту ЗНУ, відкриття навчального пункту Школи

Конфуція в Національному університеті “Львівська політехніка”, створення

низки наукових лабораторій тощо. Те, що Запорізький національний універси-

тет продовжує стабільно розвиватися, засвідчують високі рейтингові показни-

ки. Так, цього року ЗНУ посів 9 місце в рейтингу веб-порталу uniRank, який

представив неакадемічний ТОП закладів вищої освіти світу, виходячи з

популярності їхніх офіційних веб-сайтів. Йому належить 41 позиція серед 177

закладів вищої освіти в рейтингу закладів вищої освіти України за показника-

ми наукометричної бази даних Scopus, а також – 22 місце серед 200 вишів

країни за даними чотирнадцятого академічного рейтингу закладів вищої осві-

ти України “Топ-200 Україна-2020”. Виш посів 13 позицію в рейтингу світових

університетів за рівнем їхньої присутності в інтернет-мережі від “Webometrics

Ranking of World's Universities”. ЗНУ належить 5 місце серед тридцяти вишів

України за рейтингом університетів щодо атестації енергоаудиторів; 3 місце

серед ТОП-10 кращих вишів східного, західного, центрального і південного

регіонів України, а також – 19 місце за кількістю поданих вступниками заяв за

даними Інформаційної системи “Вступ.ОСВІТА.UA”. 

Ректор наголосив, що університету вдається зберігати кількість здобувачів

вищої освіти. Разом із тим, контингент студентів-бюджетників складає лише

25% від загальної кількості студентів (у 2019 р. – 28%). Тож потрібно у 2021

році приділити особливу увагу під час профорієнтаційної діяльності залученню

до навчання в ЗНУ вступників із високим балом ЗНО, аби збільшити кількість

бюджетних місць. За рівнями вищої освіти “молодший спеціаліст”, “бакалавр”,

“магістр” станом на грудень 2020 року в ЗНУ навчається загалом 16116 осіб

(на 01.10.2019 р. – 16 620). Із них на денній формі – 10 585 осіб (2019 р. –

10 842), із яких на держбюджетній основі – 38% (2019 р. – 39%) та на заочній

формі – 5 531 осіб (2019 р. – 5 778), із яких на держбюджетній основі – 9%

(2019 р. – 8%). Ступеневу систему освіти в ЗНУ забезпечують 74 кафедри, на

яких працює 667 науково-педагогічних працівники, із них: 130 – професори,

доктори наук, 437 – доцентів, кандидатів наук.

Окремо Микола Олександрович наголосив, що попри всі складнощі, із

якими було пов’язане проведення цьогорічної вступної кампанії, її можна оха-

рактеризувати як вдалу. Зокрема, цього року загалом до вишу (включно колед-

жі) вступили 5486 осіб (із них на денну форму – 3 695, на заочну – 1 791). Для

порівняння у 2019 усього вступило 6 028 (із них на денну форму – 4 002, на

заочну – 2 026). Цього року до ЗНУ до бакалаврату на основі ПЗСО вступили

2014 осіб (із них на денну форму – 1 726, на заочну – 288), на основі ОКР

“молодший спеціаліст”) – 725 (із них на денну форму – 412, на заочну – 313).

До магістратури – 1748 осіб (із них на денну форму – 652, на заочну – 1096).

Він подякував усім задіяним у профорієнтаційній діяльності минулого року та

власне в процедурі вступу-2020, зокрема приймальній комісії вишу та її відпо-

відальному секретарю Станіславу Іваненку, відділу доуніверситетської підго-

товки, профорієнтації та працевлаштування та його начальниці Галині Микитів,

заступникам деканів факультетів із профорієнтаційної роботи та викладачам,

задіяним у співпраці зі школами. При цьому він наголосив на важливості зосе-

редити зусилля на профорієнтації у 2021 році задля майбутньої успішної вступ-

ної кампанії.

У своєму звіті ректор приділив увагу питанню акредитації та ліцензуванню

освітніх програм. Серед пріоритетних напрямків діяльності вишу цього року

була робота з освітніми програмами (розробка нових програм, врахування

нових стандартів, перегляд раніше затверджених тощо) та навчальними плана-

ми й удосконалення системи вільного вибору студентами 25% дисциплін

навчального плану. А також – подальше покращення практичної підготовки

студентів і реальне впровадження дуальної форми здобуття вищої та фахової

передвищої освіти.

У рамках внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ЗНУ підготовле-

но нову редакцію Положення про внутрішню систему забезпечення якості

освіти; створено Інституційний репозитарій академічних текстів із завантажен-

ням усіх кваліфікаційних робіт магістрів; впроваджено перевірку кваліфікацій-

них робіт здобувачів освіти на предмет текстових запозичень; розроблено

структуру та форму силабусів, науково-педагогічними працівниками підготов-

лено та оприлюднено в системі Moodle понад 3 500 силабусів; залучено екс-

пертів Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з числа

співробітників ЗНУ для підготовки до акредитації ОП в університеті тощо. 

У рамках наукової діяльності забезпечено виконання 3 держбюджетних

НДР. Загальний обсяг фінансування – 3 756,401 тис грн. Здійснюється вико-

нання 23 госпдоговірних науково-дослідних робіт, найпотужніші з яких: договір

із ОАО “Фуцзянь xiangxin” (обсяг фінансування – 352,3 тис грн, науковий

керівник – Скачков В.О.), договір із ПАТ “Запоріжсталь” (обсяг фінансування –

50 тис грн, науковий керівник – Харченко О.В.). Загальний обсяг надходжень

– 88,0 тис грн. Крім того, організовано й проведено 29 наукових конферен-

цій, із яких 12 – міжнародних; виконується 57 науково-дослідних робіт у межах

основного робочого часу викладачів, які мають державну реєстрацію в

УкрІНТЕ. А ще – отримано 4 патенти на винаходи, 14 – на корисні моделі, 7

свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір; подано 7 заявок на корис-

ні моделі, 9 заявок про реєстрацію авторського права на твір. 48 студентів уні-

верситету стали переможцями Всеукраїнського конкурсу студентських науко-

вих робіт і наукових проєктів. 9 студентів і молодих вчених університету стали

переможцями обласного конкурсу для обдарованої молоді в галузі науки. У

цьому році опублікували 92 статті в наукометричній базі Scopus і 57 – у Web

of Science.

У ЗНУ відбувається заохочення наукової діяльності, вчені регулярно отри-

мують виплати за публікації, проіндексовані в наукометричних базах даних, за

зростання індексу Гірша, за захист кандидатської чи докторської дисертації

тощо. Загалом, в університеті значну увагу приділяють соціальному захисту

науково-педагогічних працівників та співробітників вишу. Зокрема, представ-

ники колективу вишу на регулярній основі отримують преміювання, матері-

альну допомогу, серед іншого йдеться про виплати, пов’язані з захворюван-

ням на COVID-19. В університеті дбають про те, аби вчасно та в повному обся-

зі виплачувати заробітну плату, академічні та соціальні стипендії, матеріальні

заохочення тощо. Попри всі складнощі, викликані пандемією Covid-19, у ЗНУ

тривають масштабні ремонтні роботи, невпинне поліпшення матеріально-тех-

нічної бази, забезпечуються гідні умови для навчання й роботи його представ-

ників тощо.

Микола Олександрович подякував наприкінці виступу колективу вишу за

злагоджену роботу задля реалізації спільної мети – подальшого розвитку й про-

цвітання Запорізького національного університету. 

n У ЗНУ Академія Cisco, центри підтримки

академій і підготовки інструкторів при
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активно долучалися до підготовки та прове-

дення різних навчальних і просвітницьких

заходів від компанії Cisco, зокрема, ініціа-

тив “Safer Internet Day-2020”, “Cyber-secu-

rity Step by Step 2020-2021”, “IoT Step by

Step-2020”. В ініціативі, присвяченій інтер-

нету речей, оргкомітетом керувала доцент-

ка кафедри програмного забезпечення

автоматизованих систем Інженерного

навчально-наукового інституту ЗНУ Наталія

Полякова. У заходах взяли участь тисячі

учнів і студентів, сотні вчителів і виклада-

чів, що були зацікавлені в опануванні

новітніх інформаційних технологій, апарат-

них та програмних рішень із комп’ютерних

мереж, операційних системи, кібербезпе-

ки, інтернету речей, програмування тощо.

Нещодавно в інноваційному форматі від-

бувся фінальний етап одного із заходів –

ініціативи “Cisco IoT Step by Step-2020” –

Cisco online-хакатон на тему “Інфекційні

хвороби: ІоТ для запобігання та профілак-

тики”. До фіналу ініціативи потрапили 10

учнівських, студентських, курсантських

команд із різних регіонів України, які упро-

довж року активно готувались до завер-

шального змагання під керівництвом тре-

нерів-інструкторів академій Cisco у своїх

навчальних закладах. Оnline-формат став

викликом часу і для учасників і для органі-

заторів. Програма Академій Cisco прово-

дила такий захід online вперше. Протягом

трьох днів хакатону команди плідно працю-

вали над генерацією ідей, їхнім обговорен-

ням, селекцією, удосконаленням, проходи-

ли менторські перевірки, розробляли про-

тотип фізичного пристрою, алгоритми та

їхню програмну реалізацію. Командам

знадобились не тільки технічні знання, а й

навички бізнес-планування та презентації

своєї розробки. У підсумку перемогу здобу-

ли: І місце – команда “LNZ Squad” (тема

“Моніторинг кількості людей в транспорті”);

ІІ місце – команда “Галицькі ІоТішники”

(тема аналогічна); ІІІ місце – команда “В ІТ

вийти” (тема “Моніторинг кількості людей в

приміщенні”).

n У ЗНУ викладачі отримали сертифікати

про успішне завершення курсу підвищен-

ня кваліфікації “Методологія інтегрованого

навчання предмету і мови (CLIL) для вищих

навчальних закладів”, який із травня по

грудень 2020 року проходив у рамках між-

народного проєкту Еразмус+ КА2 MultiEd

“Розвиток потенціалу підготовки учителів

іноземної мови як шлях до впровадження

багатомовної освіти та європейської інтег-

рації України”. Курс розробили європей-

ські партнери консорціуму MultiEd Тар-

туським університетом (Естонія), Астон-

ським університетом (Великобри-танія) та

Гейдельберзьким університетом (Німеч-

чина) для близько сотні викладачів інозем-

них мов університетів-партнерів України.

Такий всебічний практично орієнтований

підхід курсу підвищення кваліфікації дав

можливість підготувати викладачів до впро-

вадження цієї педагогічної методології під

час розробки іншомовних курсів, оскільки

підвищення іншомовної компетентності

здобувачів і академічного персоналу є

серед стратегічних завдань ЗНУ.

НОВИНИУ ЗНУ підбили річні вагомі підсумки діяльності вишу 
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Номер підписаний до друку 24.12.2020

n 28 грудня – професора кафедри фінансів, банківської справи та страхування Олену
Федорівну Андросову;
n 1 січня – завідувача кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності, професора
Олександра Івановича Іваницького; начальника відділу охорони Сергія Юрійовича
Даниленка;
n 3 січня – професора кафедри автоматизованого управління технологічними процеса-
ми Антона Сергійовича Мниха;
n 5 січня – начальника господарського відділу Віктора Васильовича Борисова;
n 6 січня – в.о. завідувача кафедри підприємництва, менеджменту організацій та логіс-
тики, професора Людмилу Михайлівну Бухаріну;
n 8 січня – начальника науково-дослідної частини Оксану Валеріївну Болдуєву;
n 9 січня – ректора ЗНУ Миколу Олександровича Фролова; начальника експлуатаційно-
технічного відділу Анатолія Володимировича Ілюхіна;
n 14 січня – директора наукової бібліотеки Ніну Миколаївну Чалу;
n 15 січня – начальника відділу виховної роботи Світлану Вікторівну Кондратенко;
n 16 січня – професора кафедри біології лісу, мисливствознавства та іхтіології Юлію
Віталіївну Єщенко; начальника відділу матеріально-технічного постачання Юрія
Олексійовича Бережного;
n 17 січня – завідувача кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історич-
них дисциплін, доцента Юлію Іванівну Головко;
n 18 січня – директора центру культури Юлію Юріївну Янько;
n 20 січня – декана факультету соціології та управління Тетяну Федорівну Бірюкову; про-
фесора кафедри управління персоналом і маркетингу Валентина Леонідовича
Корінєва; завідувача підготовчим відділенням відокремленого структурного підрозділу
“Економіко-правничий фаховий коледж ЗНУ” Яну Володимирівну Калашник;
n 24 січня – професора кафедри електротехніки та енергоефективності Віктора
Васильовича Артемчука;
n 25 січня – професора кафедри інформаційної економіки, підприємництва та фінансів
В'ячеслава Валентиновича Глущевського;
n 28 січня – помічника проректора з матеріально-технічного забезпечення Василя
Івановича Баранця;
n 29 січня – завідувача кафедри фізичної культури і спорту, професора Андрія
В’ячеславовича Сватьєва;
n 30 січня – завідувача кафедри дошкільної та початкової освіти, професора Ларису
Олександрівну Сущенко; начальника відділу міжнародних зв’язків Аліну Олександрівну
Осаул;
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У ЗНУ завершили міжнародний проєкт тренерів із медіаграмотності
Днями Запорізький національний університет підбив підсумки міжнародного проєкту “Медіаграмотність у регіонах

України”, що реалізовувався у співпраці з міжнародною організацією “Interlink Academy” за підтримки Міністерства

закордонних справ Німеччини. Резуль-татом реалізації проєкту став випуск дванадцяти сертифікованих тренерів, які

проводитимуть навчання з основ медіаграмотності в громадах Запорізької області.

Курс підвищення кваліфікації, що з жовтня по грудень тривав у ЗНУ, був спеціально розроблений для освітян і гро-

мадських активістів, які хочуть стати медіатренерами. Учасники опанували інтерактивні технології медіаосвіти для

підлітків і дорослих, освоїли теоретичний курс з основ медіаграмотності, розробили та провели власні очні та дистан-

ційні тренінги для школярів, студентів, педагогів, членів громад.

Викладачами проєкту стала україно-німецька команда у

складі: Світлани Запольських, доцентки, завідувачки кафед-

ри теорії і практики перекладу з англійської мови, Катерини

Сіріньок-Долгарьової, доцентки кафедри журналістики та

Еріка Альбрехта, журналіста й медіатренера Інтерлінк

Академії (Німеччина). Тренери поділилися з учасниками

досвідом і знаннями в галузі основ журналістики, критично-

го мислення, фактчекінгу, боротьби з мовою ворожнечі,

стереотипним мисленням і фейками. Також окремим бло-

ком курсу були сесії з методики дистанційного викладання (роботи з онлайн-дошками, інтерактивними опитування-

ми, методами привернення уваги і залучення аудиторії тощо).

Протягом жовтня-грудня учасники проєкту, а це – викладачі ЗНО, практичні психологи, вчителі загальноосвітніх

шкіл, громадські активісти з Василівського, Мелітопольського, Запорізького, Вільнянського, Бердянського районів,

пройшли онлайн і офлайн-навчання, а також практично втілили набуті знання, провівши тренінги з медіаграмотності

для більш ніж п’яти сотень жителів області.

Вручаючи учасникам сертифікати, проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук наголосив, що Запорізький

національний університет традиційно є активним у міжнародній співпраці. Черговим підтвердженням цьому є саме

цей проєкт із підготовки медіатренерів, який уже вдруге реалізується в ЗНУ. Цього року пандемія внесла свої корек-

тиви, через що довелося частину активностей перенести в онлайн-формат, проте проєкт успішно завершено й вже

почалося планування подальшої співпраці. 

n 4 січня – диспетчера групи з поточного ремонту будівель та приміщень Вікторію
Олександрівну Сербіну;
n 5 січня – робітника з комплексного обслуговування студентського містечка Марата
Вагаршаковича Арсеняна;
n 6 січня – доцента кафедри фізичної терапії та ерготерапії Вадима Миколайовича
Гостіщева;
n 9 січня – швейцара навчального корпусу № 8 Валентину Валентинівну Швець; двір-
ника господарського відділу Юрія Дмитровича Волкоганова;
n 21 січня – провідного інженера експлуатаційно-технічного відділу Любов Миколаївну
Воловоденко;
n 22 січня – доцента кафедри фізичного виховання Вікторію Григорівну Бабій; робітни-
ка з комплексного обслуговування студентського містечка Олексія Вікторовича
Чиньонова;
n 23 січня – доцента кафедри теплоенергетики та гідроенергетики Миколу Юрійовича
Бердишева; 
n 24 січня – професора кафедри управління персоналом і маркетингу Ігоря
Сергійовича Грозного; двірника студентського містечка Раїсу Михайлівну Івченко;
n 27 січня – оператора копіювальних та розмножувальних машин редакційно-видавни-
чого відділу Надію Романівну Добренько;
n 30 січня – доцента кафедри видавничої справи та редагування Наталію Василівну
Романюк; швейцара гуртожитку № 3 Любов Миколаївну Винник;
n 31 січня – викладача відокремленого структурного підрозділу “Економіко-правничий
фаховий коледж ЗНУ” Ірину Олександрівну Мордвінову; коменданта навчального корпу-
су № 2 Людмилу Анатоліївну Однорог; кухаря 3 розряду комбінату громадського харчу-
вання ЗНУ Світлану Володимирівну Каретниченко.

У гуртожитку №3 ЗНУ в рамках акції “БУРчик зі створення 
вільного простору” організували ремонтні роботи, отримавши грант

У гуртожитку №3 ЗНУ відбулася акція “БУРчик зі ство-

рення вільного простору”, метою якої є облаштування

кімнати для відпочинку. Нещодавно було завершено

ремонт у кімнаті гуртожитку. Проте сама ініціатива з’яви-

лась ще в жовтні – під час “Коннект-форуму громади та

влади”, що відбувся 9 жовтня на майданчику

Запорізького публічного простору. Назва форуму гово-

рить сама за себе: організатор заходу “Об’єднання

Громадських Організацій” подбав про налагодження

взаємодії влади та громадських організацій. Під час

форуму активісти взяли участь в обговореннях, презен-

таціях, дискусіях і нетворкінгу.

А втіленню ідеї ремонту в кімнаті для відпочинку гур-

тожитку посприяв конкурс міні-грантів у рамках “Кон-

нект-форуму”. Учасники й учасниці отримали можли-

вість виграти грант на 10 тис грн для реалізації своєї іні-

ціативи. Скористався цим й осередок програми

“Будуємо Україну Ра-

зом” у Запоріжжі, здо-

бувши фінансування

для облаштування кім-

нати. Осередок БУРу

працює над відновлен-

ням домівок у За-

поріжжі для сімей, що

цього потребують, а також – над облаштуванням вільних

і громадських просторів у місті. На рахунку команди вже

більше 20 проведених різних заходів. Більше дізнатись

про діяльність осередку можна в соцмережах.

Акція “БУРчик” тривала два дні й була насичена робо-

тою – волонтери під керівництвом досвідченого май-

стра працюють зі стінами та вікнами. У результаті праг-

нень вони отримали пофарбовані стіни, вікна та двері,

грифельну дошку для записів на стіні та облаштовану

зручними пуфами та стільцями кімнату для відпочинку.

Ремонт кімнати для відпочинку в гуртожитку № 3

Запорізького національного університету направлений

на створення першого на території гуртожитку вільного

простору, який дозволить студентам ЗНУ вільно спілкува-

тись, збиратись разом для спільних кінопереглядів або

літературників, освітніх лекцій і тренінгів, працювати та

навчатись у комфортних умовах та ще багато іншого. В

акції кожного дня брали участь 10-12 волонтерів, що від

самого ранку працювали на об’єкті, а ввечері відпочи-

вали: спілкувалися, грали в настільні ігри та співали

пісні. Волонтерка БУРчику – студентка ЗНУ, яка прожи-

ває в гуртожитку, Дар’я Волощук – розповіла про свою

участь в облаштуванні простору: “Приєдналася до

волонтерського руху БУР порівняно нещодавно й захо-

пилась ідеєю зробити цей світ більш комфортним. До

речі, волонтерська родина доволі дружня, тому робота

злагоджена та весела. До того ж, це дає шанс познайо-

митися з новими людьми та опанувати нові навички”.

Фахівець із комунікацій і залучення ресурсів осеред-

ку БУР Запоріжжя Ілля Бовсуновський прокоментував

ідею акції: “Ця акція – яскравий приклад результатів

співпраці між ініціативною молоддю та представниками

влади. Сподіваюсь, що в майбутньому подібні ініціативи

будуть підтримуватись на сталій основі. Бо хто, якщо не

ми?”. Тепер кожен житель гуртожитку може побачити

оновлену кімнату, яка вже повністю пристосована не

тільки для комфортного відпочинку, а й для роботи та

навчання.


